

# اجاره مدرک در بازار سیاه



آگهی هایی از این دست: درشته های عمران، مکانیک، زمین شناسی برای رتبه بندی (بی واسطه) با حق سلب مسئولیت از مهندس، مهندس عمران، مکانیک، معماری، نقشه برداری و زمین شناسی جهت رتبه بندی یا شرایط اشتغال و افزایش کلیه مهندسیان با ۳ سال سابقه بیمه، جهت رتبه بندی مری شرکت،

برای آن که مظنه بازار هم دستتان بیاید بد نیست به چندینی از این شرکت ها تلفن بزنید. قیمت هایی که می شنود متناسب با رشته تحصیلی، سابقه کار و شهری متفاوت است یعنی رهمی که از ۵۰۰ هزار تومان شروع می شود و تا یک میلیون و ۸۰۰ هزار تومان افزایش پیدا می کند که البته تمام این افزایش قیمت به شهری که نیاز به مدرک دارد و همچنین سابقه کار و بیمه بودن شما به عنوان متقاضی بستگی دارد. فارغ التحصیلان رشته های مهندسی برق و زمین شناسی می توانستند ۵۰۰ هزار تومان تا ۸۰۰ هزار تومان حساب باز کنند.

فارغ التحصیلان مکانیک و عمران هم مطمئن باشند که کمتر از ۷۰۰ هزار تومان در شهرستان ها و تا سقف یک میلیون و ۵۰۰ هزار تومان در شهرهای بزرگ مانند تهران و چند شهر بزرگ دیگر دستشان را نمی گیرند. البته همه این ارقام بستگی به این دارد که شما چندتر شرایط مطلوب شرکت ها مانند داشتن ۳ سال سابقه کار و بیمه و استفاده نشدن از مدرک در دیگر شرکت ها را داشته باشید. اما نکته مهم مانند که تمام این ارقام بنا به این که شما مدرک کار را به قولی بی واسطه واگذار کرده اید یا به دست دلال داده اید فرق می کند. بنابراین برای احراز دادن مدرک تحصیلی نان زیاد عجله نکنید تا لاف مبلغ اصلی صحت ثابت شود.

**● از زبان یک دلال**  
اما شنوید از اجاری خرید و واگذاری مدرک برای شرکت ها آن هم از زبان یکی از افراد معامله گر. اکثری جوان معامله گر بعد که فارغ التحصیلی و واگذاری مدرک خودش به یکی از شرکت ها، به جر که این افراد واسطه پیوسته است و با توجه به درآمد خوب و بی دردی که در شرکت دلال دارد ترجیح داده این کار باشد تا مهندسی نوسنجیات کامل تر بیست به مارجری خرید مدرک تحصیلی دارد شرکت های پیمانکار برای انعقاد قرارداد پروژه های مختلف نیاز به کسب رتبه دارند. اگر شرکتی افراد تحصیسی را در اختیار نداشته باشد با در اختیار گرفتن مدرک افرادی که در رشته مورد نیاز آنها تحصیل کرده اند به صورت صوری تمدن را به استخدام شرکت خود درمی آورند و به عنوان مهندس شرکت به مسئول معرفی می کنند و با قراردادی که با این افراد می بندند مبلغی را بابت یک سال استفاده از مدرک به آنها پرداخت می کنند. وی اضافه می کند: البته گویا افرادی انجام شده

هستند که برای این که کاری را بگیرند و سود بیشتری ببرند این زمینه را برای مهندسانی که بنا به هر دلیلی تمایل به فروش مدرک دارند ایجاد می کنند. میکریل دفتر امور مشاوران و پیمانکاران علاوه بر این که فروش مدرک را غیر قانونی می داند به راه های آشنا می کند که برای جلوگیری از این اقدام اندیشیده شده است البته در هر پروژه و قرارداد طبق قانون برگزاری مناقصات که الان جاری و فعال است شرکت های مشاوره یا پیمانکار باید تیم کارشناسی خودشان را به کار فرمایی که می خواهند کار را از او تحویل بگیرند معرفی کنند، در حین کار نیز کارشناسان باید حضور پیدا کنند و از کار انجام شده دفاع نمایند که خوشبختانه با اندیشیدن این تدبیر تا اندازه ای جلوی این کار گرفته می شود.

وی ادامه می دهد: البته اگر ما به مواردی برخورد کنیم که ثابت شود فردی به صورت صوری در شرکتی وجود دارد علاوه بر این که سابقه آن شخص درج می کنیم این مسئله باعث اطلاعات دقیق می شود و با شرکت مذکور نیز بر طبق قانون و این نامه برخورد می کنیم.

**● آگهی مطالباتی**  
اما این تعلق به راحتی در روزنامه ها آگهی می شود بدون آن که کسی بخواند بگیرد اقدامات شرکت ها با شد و این یعنی آن که تاکنون با وجود غیر قانونی بودن این اقدام هیچ برخوردی با این افراد نشده است! مسئولی هیچ باز ما چرا امر مربوط به سیاست های روزنامه ها می داند در مورد آگهی ها این مسئله به روزنامه ها امر مربوط می شود و باید از آنها پرسید که چرا چنین آگهی هایی را قبول می کنند و یا این که چرا دستگاه های نظارتی با آنها برخورد نمی کنند ولی آنچه معلوم است حکایت از این دارد که به صورت قانونی نمی توان با آنها برخورد کرد. هر چند که شرکت های صوری و یا شرکت های که مدرک می خرد باید بداند که خلاف مقررات عمل می کنند. از مصطفوی درباره برخورد های بی باک اینگونه شرکت ها شده است می پرسیم می گوید: ما هیچ آئین نامه و رسیدگی به تخلفات شرکت ها داریم که بر اساس آن شرکت های خاطی را تا سه سال از ادامه کار محروم می کنیم. ضمن آن که در بعضی از موارد اجازه داده شده که گواهی نامه شرکت را هم ابطال نامیم. بنابراین با استفاده از این آئین نامه ما نتوانستیم به در موارد بسیاری با این شرکت ها برخورد کنیم.

**● بانک اطلاعات مهندسان، حلال مشکل**  
مصطفوی همچنین از راه اندازی بانک اطلاعات مهندسان خبر می دهد می گوید: انجام این کار از سال گذشته شروع شده است که بر این اساس نام و مشخصات، تجربه کاری و شاغل بودن مشخصات در شرکت های مهندسی به طور کامل در بانک اطلاعات مشخص و اعلام می شود و از این طریق شرکت ها می توانند از این مدرک استفاده به دیگر شرکت ها بخرند.

وی می افزاید: البته این بانک از سال گذشته در اختیار همکاران ما در استان ها بوده و می توانیم به اطلاعات موجود در این بانک موجب حرمیت تعداد زیادی از شرکت های است. است.

**راه اندازی بانک اطلاعات مهندسان سال گذشته شروع شده است که بر این اساس نام و مشخصات، تجربه کاری و شاغل بودن مهندسان در شرکت های مهندسی به طور کامل در بانک اطلاعات مشخص و اعلام می شود**

راهبردی ریاست جمهوری در این خصوص ابتدا توضیح می دهد: بر اساس قانون، دولت باید شرکت های دارای توانایی فنی و اجرایی را جهت انجام امور عمرانی کشور شناسایی کند و توان فنی و اجرایی آنها را اندازه گیری نماید. به عبارتی یعنی همان رتبه بندی صوت بگیرد. در واقع ما با این کار می خواهیم شرکت هایی را که کیفیت مورد انتظار کار دولت را برای انجام پروژه های مختلف در رشته و سطوح گوناگون دارند شناسایی کنیم.

**● اجاره مدرک**  
اما ماجرای استفاده از مدرک آنگونه که در روزنامه ها آگهی می شود صرفاً جنبه صوری دارد و این امر به نظر قانونی نمی آید. از مصطفوی می پرسیم اگر مهندسی یک شرکت به صورت صوری قرارداد ببندد و عملاً در انجام پروژه ها شرکت نکند چه برخوردی با او می شود؟ پاسخ می دهد: ما اخلاقی مهندسی داریم که هر کسی در رشته خودش باید یکسری تعهدات را بپذیرد. مثلاً من می پریم که سازه ساختمانی را محاسبه کنم. تمام مسئولیت محاسبه استرکچر یک ساختمان با من است و بعدها اگر هر مشکلی پیش بیاید این من هستم که باید پاسخگو باشم. با این توضیح حال یک نفر پیدا می شود بعد می گوید من مدرک را می دهم، به من پول میدهند و بعد من بلایی می خواهم سر این ساختمان بیاورم. این موضوع اگر ثابت شود فرد مذکور خاطی است و باید از او برخورد شود. ضمن آن که فروش مدرک در این صورت یک خلاف قانون است و هر کسی کار می انجامد بعدها اطلاعات موجود در این بانک موجب حرمیت تعداد زیادی از شرکت های است. است.

این صحبت آخر انگیزه ای شد تا ما عزمان را حرم کنیم تا یکی از مسئولان مرتبط با موضوع گفت و گو کنیم تا علاوه بر این که چند و چون ماجرا را از زبان وی بشنودیم لاف این سوال بر سرسیم که آیا اصلاً خرید مدرک برای رتبه بندی افراد قانونی دارد یا خیر؟ غلامحسین حرمه مصطفوی مدیر کل دفتر امور مشاوران و پیمانکاران در معاونت برنامه ریزی و نظارت

است تا جلوی این خرید و فروش گرفته شود، به نحوی که در مورد خود من که مدرک را به یکی از شرکت ها واگذار کردم گویا مشکلی پیش نمدن و فکر می کنم باید خودم را برای عواقب بعدی آن آماده کنم. البته در این بین یک موضوع مهم وجود دارد که از داغی این بازار نمی کشد و آن هم این که به نظر می رسد مسئولان هنوز خودشان هم نمی دانند که آیا این اقدام غیر قانونی هست یا خیر؟

## جدول روزنامه ایران داو شرح معاد و ویژه است. در صورت تمایل به حل جدول خود

یک جدول داو شرح ۳۹۵۶ ابتدا یکی از شرحها را با مداد حل کرده و سپس با پاک کردن جواب شروع اول. به حل شرح دوم بپردازید.

**جدول ویژه**

۱۵	۱۴	۱۳	۱۲	۱۱	۱۰	۹	۸	۷	۶	۵	۴	۳	۲	۱
۱	۲	۳	۴	۵	۶	۷	۸	۹	۱۰	۱۱	۱۲	۱۳	۱۴	۱۵

۱- قفسی: در شهری در استان گلستان -  
۲- گورزها  
۳- رشته کوه عقلمی در روسیه  
۴- بی اسم و نشان - قزوینیه -  
کسک  
۴- زانگاه نیما - تکان خوردن -  
اندوه - معشوقه رامین  
۵- چاه کهنه - نایان (از محل  
مشکل می شود - عاقل فهیمه  
۶- صافی بالابایه - امر به نوشتن  
اصل بر چیز  
۷- درجه بندی شده - سور -  
بخش نیز چاقو  
۸- آرزوی سوزگ - گیسج و  
سرگشته - غذای بسته بندی  
شده  
۹- گاز تنفسی - این نیکمک  
۱۰- همای پس است - مزده  
۱۱- سبزی سلاط - برادر  
دروقین کومبویه - اندک  
۱۲- شیر سرد درون گسل -  
سیاسگزار - علامت مصر جلی - صدا، نغمه  
۱۳- مأمور نظم و قانون - بنی بن - همان مادر است  
۱۴- جنگ - اندول ساعت - نردبان  
۱۵- پی در پی و پشت سر هم - جانوری با یوزه ای باریک و زبان چسبنکا دراز

**جدول عادی شماره ۳۹۵۵**

۱۱	۱۰	۹	۸	۷	۶	۵	۴	۳	۲	۱
۱	۲	۳	۴	۵	۶	۷	۸	۹	۱۰	۱۱

۱- پشش و پنج ریح اوتومیل - کتابی از سارمست مومار نویسنده لیه تیغ  
۲- شرف و عفت - نام یکی از خیابان های تهران - مردن در اثر حادثه  
۳- بصیرت - پایه گذار حساب آلتایز - کشاورز  
۴- اندازه گرمی یا سردی - دختر مازندرانی - توان - مخفی  
۵- باشکوه - ملامت و سرزنش - واحد دارویی  
۶- گاه از نهاد براید - عواز و عوا - پیشگاه اتاق  
۷- پارچه دریایی - دانا و هوشمند - از واژه های پرستی  
۸- مهمانی ازدواج - فرابانگه خانه خدا - تحسین فرنگی  
۹- ستاره معروف - شهری در هند - فلز مرجع  
۱۰- زیر دست - لقب  
امام علی (ع) - در  
مدرس فراوان است!  
۱۱- مکان - بی دین -  
پایتخت اکواور  
۱۲- ابا - گزدا کرده لب  
دو دهان - گزدا کرده لب  
مخفف الی  
۱۳- پایتخت کاتاکا -  
زبان تازه - شله آتش  
۱۴- صماری سگی  
شرف و ناموس - تغییر  
نظمی حکومت  
۱۵- طسیرق فسان  
اساسی از رهبری  
بزرگ ترین مقام رسمی  
کشور است - دستگهی  
در موسیقی خودمان

**حل جدول ویژه شماره ۳۹۵۵**

۱۱	۱۰	۹	۸	۷	۶	۵	۴	۳	۲	۱
۱	۲	۳	۴	۵	۶	۷	۸	۹	۱۰	۱۱

۱- رشد کردن - شماره بین المللی کتاب - صمیروزنی - خمیاره  
۲- دل عارف - رشته پهن - سفره رنگین کن  
۳- پایتخت بحرین - عرصه بوکس - آماده و فراهم  
۴- پایتخت ویتنام - کنار گذار شدن از صحنه زندگی  
عمودی:  
۱- چهارمین شوی خسمه که نظای آن را به نظم کشیده و نام آن را هفت گنده است  
۲- تیراندازی - گلابی - مرغ مستخو  
۳- رسم نفولی - نوعی کفش باشه دار - کشور فلاسنه  
۴- خوشگل ترگی - منسوب به ننی - می زند تا خیرباد شوند - مخفف هم او  
۵- از سیلاب نطقه موسمی - نشان دادن - کیکه کلام چوپان  
۶- ناخوش چهارپا - واحد پول چین - سر نامه  
۷- مارک برجست - عللزار - بازار سهام  
۸- آواز بلبل - جمله و برزن - دانه به دانه

۹- اسب بارکش - مکتب ادبی  
خبر برای هنر در فرانسه -  
۱۰- نوعی ماشین کوچک  
۱۱- از وسایل ارتباط جمعی -  
مرد خندان - مخلوطی از آب  
و خاک  
۱۲- هم - گوشت کبابی - از  
انیا  
۱۳- شهر و بندری در اوکراین  
- جلوی مو - خدایی  
۱۴- کشنده و دوررختن  
گیاه های هرز - الیازی از مس  
و نیکل - حبله های پنهانی  
۱۵- از اعضای تیم ملی تکواندو  
ایران - تا زمانی که

## جدول سودوکو ۳۱

ارغام ۹ با ۹ تا ۹ طوری در خانه های سفید قرار دهید که هر رقم در سطرها و ستون ها و مربع ها کوچک در ۳ در ۳ یکبار دیده شود

**آسان**

۲	۵	۸	۶	۴	۱
۱	۶	۵	۶	۵	۲
۶	۷	۹	۱	۲	۵
۹	۳	۱	۲	۴	۶
۴	۱	۶	۵	۲	۷
۸	۲	۵	۹	۱	۳
۱	۲	۵	۹	۸	۱
۳	۱	۲	۷	۶	۴
۶	۴	۳	۷	۵	۶

**متوسط**

۲	۵	۸	۶	۴	۱
۱	۶	۵	۶	۵	۲
۶	۷	۹	۱	۲	۵
۹	۳	۱	۲	۴	۶
۴	۱	۶	۵	۲	۷
۸	۲	۵	۹	۱	۳
۱	۲	۵	۹	۸	۱
۳	۱	۲	۷	۶	۴
۶	۴	۳	۷	۵	۶

**سخت**

۲	۵	۸	۶	۴	۱
۱	۶	۵	۶	۵	۲
۶	۷	۹	۱	۲	۵
۹	۳	۱	۲	۴	۶
۴	۱	۶	۵	۲	۷
۸	۲	۵	۹	۱	۳
۱	۲	۵	۹	۸	۱
۳	۱	۲	۷	۶	۴
۶	۴	۳	۷	۵	۶